

✓ Пенсионная реформа Любой каприз...



Деньги могут сделать если не всё, то очень многое. «Любой каприз...», как говорят в народе.

Недавно могущество «золотого тельца» расширило свои границы (заметим, на законных основаниях) за счёт «вторжения» в пенсионную систему Российской Федерации.

По инициативе федерального Министерства труда и социальной защиты населения, государство подарило возможность докупать трудовой стаж и недостающие пенсионные баллы тем гражданам, которым всего этого не хватает для назначения страховой пенсии по старости. При этом гражданин не может просто заплатить столько денег, сколько ему хочется или «можетца» - законом установлен минимальный размер добровольного взноса на покупку страхового стажа. Он составляет 26 процентов от двух минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) в месяц. Чтобы купить один год стажа (разом, несколь-

кими платежами или помесечно в течение года), надо уплатить взнос за 12 месяцев.

Идея возникла на волне беспокойства многих граждан предпенсионного возраста по поводу ежегодно возрастающих требований к баллам и стажу, необходимым для оформления пенсии.

Дело в том, что в соответствии с пенсионной реформой, с 2015 года изменились требования к стажу. Если раньше по достижении пенсионного возраста для назначения трудовой пенсии требовалось минимум 5 лет стажа, то реформа повысила «минималку» до 15 лет, правда, растянув повышение до 2024 года. До «заветной цифры» минимальный стаж теперь увеличивается на год ежегодно. В 2018 году он достиг 9 лет и 13,8 балла, количество которых, кстати, тоже постепенно идёт в рост. Немалое число претендентов на страховую пенсию к это-

му просто не успевают подготовиться.

Ежегодное увеличение «минималки» важно для понимания следующего ограничения, имеющегося в законе. В принципе гражданин может купить сразу несколько лет стажа. Но их число не должно быть больше половины от минимально необходимого в данный период времени. То есть, если в этом году «минималка» составляет 9 лет, то прикупить можно не более 4,5 лет. Половину гражданин все-таки должен честно заработать.

Купить несколько недостающих лет официального стажа можно в местном отделении ПФР. Для этого необходимо своевременно зарегистрироваться. Регистрация проходит по запросу гражданина в отделении фонда при наличии необходимых документов. При себе надо иметь паспорт, прописку и СНИЛС. В отдельных случаях представители Пенсионного фонда могут запросить справку с работы, подтверждающую ваше предыдущее трудоустройство. Все самостоятельно уплаченные взносы будут зафиксированы на индивидуальном лицевого счёте гражданина в базе персонализированного учёта Пенсионного фонда РФ.

Впрочем, покупка стажа и баллов не единственный способ пополнить ряды получателей пенсионных выплат. Можно ничего не делать и ждать 5 лет, когда вам назначат социальную пенсию. А можно и после 55/60 лет продолжать работать, (правда, без пенсионного обеспечения), официально зарабатывая недостающие стаж и баллы.

По какому пути пойти, чтобы приобрести право на пенсию, каждый решает сам.

Елена МАСЛОВА



Лента социальных новостей

Добро отзовётся добром

Нижегородская коррекционная школа-интернат, в стенах которой учатся глухонемые дети, недавно вновь попала в топ новостей федерального значения. Её директор и создатель известного в Нижегородской области и за её пределами детского театра «Пиано», основным средством художественного выражения в котором является пантомима, стал лауреатом государственной премии за 2017 год в области литературы и искусства за произведение для детей и юношества. Высокую награду Владимир Чикишев получил из рук Президента РФ Владимира Путина 6 апреля 2018 года в Кремле, где в этот же день здесь чествовали и лауреатов премии для молодых деятелей культуры.

Вручая премию нашему выдающемуся деятелю культуры, Владимир Путин отметил преданность искусству и безграничную душевную щедрость лауреата. «На протяжении 30 лет он помогает творить детям с нарушением слуха, раскрывая в них художественное начало, укрепляет стремление к активной полноценной жизни. Именно такие – чуткие, неравнодушные, опытные наставники, уверен, были и у всех сегодняшних лауреатов премии для молодых деятелей искусства, культуры», – подчеркнул Владимир Путин.

Премия за произведения для детей и юношества вручается в нашей стране с 2013 года. За это время её обладателями стали всего 14 человек – деятелей литературы, изобразительного, музыкального и анимационного искусства, что, конечно же, говорит о её высоком престиже.

А для заслуженного работника культуры Российской Федерации Владимира

Чикишева эта награда особенно ценна. Для него это высокая оценка не только личного труда на ниве культуры, но и, в целом, его главного проекта – театра «Пиано», созданного 30 лет назад. Для лишённых способности слышать звучание окружающего мира, приобщение к театральному творчеству оказалось чудодейственным: универсальный язык театра даёт возможность компенсировать недоступные области восприятия. Совместное творчество детей помогает им адаптироваться к окружающему миру, овладевать наукой общения. Жизнь театра чрезвычайно активна и насыщена, он участвует в акциях, фестивалях и конкурсах, в том числе зарубежных, получает престижные премии.

Девиз педагогической системы В.Чикишева: «Сколько добра и любви получают дети от взрослых, столько и будет в них самих». Благодаря его подвизнической деятельности реализуется инновационная программа «Школа – Театр – Дом», объединяющая обучение и развитие, воспитание личности и её творческое становление; международный инклюзивный фестиваль «Школа искусств», направленный на творческое и игровое взаимодействие детей с ограниченными физическими возможностями и их сверстниками.

С пользой для себя и своих подопечных

Более ста представителей некоммерческих организаций со всего Поволжья приняли участие в третьей Ассамблее социально ориентированных НКО Приволжского федерального округа, которая прошла в конце апреля в Нижнем Новгороде. «НКО Приволжья. Новые возможности сотрудничества» – такое название носило это высокое собрание.

Ассоциация проходила в рамках проекта «Ресурсный калейдоскоп. Партнёрство для развития СО НКО Приволжья», который реализуется сетью ресурсных центров (координатор-ассоциация «Служение», Нижний Новгород) с использованием президентского гранта на развитие гражданского общества. Кроме «Служения», вместе с министерством внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области, взявшего на себя основные функции организаторов встречи представителей третьего сектора, соорганизаторами ассамблеи выступили некоммерческие организации Самары, Кирова, Перми, Ижевска, Пензы и Ульяновска. Мероприятие проводилось в рамках партнёрства с Минэкономразвития РФ и Аппаратом полпреда, президента РФ в Приволжском федеральном округе.

Два дня в Маринс Парк Отеле, где проходила Ассамблея, было шумно и многолюдно. На разных площадках отеля обсуждались последние нововведения в законодательном регулировании НКО, стратегия развития и планирования деятельности НКО, а также продвижение работы НКО в социальных сетях без бюджета. За одними столами работала «лечилка» для социальных проектов, где авторы представляли свои неудачные проектные решения и получали консультации экспертов по их исправлению, за другими – шла презентация успешных практик СО НКО. Здесь можно было познакомиться с выставкой социальной рекламы НКО ПФО и записаться «в гости» к нижегородским коллегам, готовым показать свои «пенаты».

По отзывам участников Ассамблеи, встреча с коллегами в таком формате многое им дала и запустила новые идеи дальнейшего развития некоммерческого сектора в своих регионах.

Подготовила Анастасия ПАВЛОВА

✓ Как живешь, «районка»?

Повышение качества жизни россиян, о котором говорил Президент РФ в Послании Федеральному Собранию, невозможно без создания действительно современной системы здравоохранения, причем, как он подчеркнул, на всех уровнях, от первичного звена до федеральных клиник.

Перемен! Мы ждём перемен

«Вновь обращаю внимание: следует не просто обеспечить поликлиники и больницы Интернетом, а добиваться того, чтобы граждане попадали на приём и проходили обследование без нервов и очередей, в том числе пожилые люди, которые не всегда разбираются в таких понятиях, как «информационные технологии» и «электронная запись». А врачи избавились бы при этом от ненужной бумажной работы и больше времени могли бы уделять пациенту, непрерывно повышая свою квалификацию, в режиме онлайн обращаться за советом к коллегам из региональных и федеральных центров», – пояснил президент этот посыл чуть позже, на прошедшем в конце марта заседании Совета по стратегии развития и приоритетным направлениям.

Эти задачи обсуждались недавно на встрече членов Кулебакского ГО ВОИ с главным врачом Кулебакской центральной районной больницы Александром Алексеевичем Болтенко в его кабинете, за «круглым столом». Здесь главврач ответил на волнующие вопросы, которых накопилось немало у жителей города. Он постарался правдиво рассказать о трудностях в медицинском обслуживании, на преодоление которых, конечно, потребуется время.

По информации Александра Болтенко, материально-техническая база возглавляемого им учреждения на сегодняшний день является весьма слабой. Все медицинские здания, входящие в структуры ЦРБ, а это «Стоматология», «Медсанчасть», «Поликлиника», «Стационар» требуют серьёзного ремонта и вложения средств.

Чтобы жители почувствовали изменения в медобслуживании в лучшую сторону, необходимы перемены в работе поликлиники, начиная от организации её пространства, считает главврач. Её помещение – «вокзального» типа: зал большой, а кабинетов мало. Врачи принимают по двое в одном кабинете. Оставляют желать лучшего условия труда в регистратуре...

Кроме информации, которой поделился с участниками встречи главврач, было задано немало вопросов и с другой стороны. Это и очереди на приём к специалистам на УЗИ, на ФГДС, по стационарному и дневному лечению, по культуре общения медицинского персонала с пациентами, по увеличению койко-мест, о замене постельных принадлежностей (матрасы, простыни, подушки) и многие другие.

Люди ждут перемен, и члены президиума Кулебакского ГО ВОИ надеются, что такие встречи их приблизят, что поставленные вопросы будут поэтапно решаться руководством ЦРБ.

Лидия ШАРОВА,
член президиума Кулебакской
городской организации ВОИ